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Ata da 9ª (nona) Sessão Ordinária do 2º (segundo) trimestre do ano, da Câmara 

Municipal de Sertânia. Aos dezoito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e 

três (18.05.2023), às 09:15h, teve início a 9ª (nona) Sessão Ordinária do 2º (segundo) 

trimestre do ano. Estavam presentes na sessão os seguintes Vereadores: Antônio 

Henrique Ferreira dos Santos, Dorgival Rodrigues dos Santos, Edmundo José Alves, 

José Damião da Silva, Magaly Andrade Galindo de Araújo, Rita Rodrigues Rafael de 

Melo, Enilton Sousa Cristovão Filho, Antônio Tadeu de Queiroz Veras e Galba Pereira 

de Siqueira. O Senhor Presidente justificou por motivo de saúde as ausências dos 

Vereadores Washington Passos Silva, José Mário Leal Vilela, Denílson Simplício da 

Silva e José Etelvino Lins de Albuquerque Junior. Iniciando os trabalhos o Senhor 

Presidente deu início ao EXPEDIENTE DO DIA: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 

1.223, de autoria do Poder Executivo. Assunto: Projeto de Lei nº. 008/2023, ementa: 

Concede reposição salarial ao funcionalismo público municipal e dá outras 

providências. Em ato contínuo anuncia a fase do GRANDE EXPEDIENTE: Usou a 

Tribuna o Vereador Enilton Sousa incialmente parabeniza as Mães pelo dia 

comemorado no último domingo e registrou sobre as comemorações de emancipação de 

Sertânia. Parabenizou a gestão do município e a Secretaria de Educação pelo 

atendimento do Projeto de Lei e Indicação para o fornecimento de absorventes 

higiênicos nas escolas municipais. Justificando as dificuldades que as alunas passam 

durante o ciclo menstrual. Falou sobre a distribuição de Tablets nas séries sétima (7ª) e 

oitava (8ª), ressaltando que ajudará no ensino pedagógico dos alunos e ressalta a 

necessidade de agradecer os benefícios em prol da população. Sobre a última sessão, 

esclarece que o Processo Licitatório citado pela Vereadora Galba Siqueira não se trata 

de aluguel de máquinas, mas para a compra das mesmas. Opina que a tribuna deve ser 

usada para mostrar a realidade e que não se deve jogar para a plateia. Destacou o valor 

das retroescavadeiras que foram adquiridas, que o período citado pela Vereadora se 

refere ao tempo que a empresa tem de fornecer as informações e atender à solicitação. 

Sobre aração de terra disse que vem acontecendo nas comunidades de Albuquerque-Né, 

Maxixe, Laje da Onça, caldeirão, Malhadinha, Pitomba, Urubu e outras regiões. Conclui 

informando sobre o início do patrolamento das estradas. Na sequência o Vereador 

Dorgival dos Santos. O Senhor Presidente informa que se trata de Sessão da Câmara, 

que deve manter o respeito, cumprindo o Regimento Interno, que o Vereador é quem faz 

uso da tribuna, excetuando as Audiências Públicas. Sendo interpelado pelo Presidente 

do SINTEMUSE o Senhor Presidente diz que o público não pode interromper a Sessão. 

Alerta que se houver tumulto suspenderá a sessão, pediu respeito e sugeriu que 

encaminhassem ofício com as solicitações. O Vereador Dorgival dos Santos leu nota 

em nome dos professores que declaram a insatisfação segundo eles por negar o reajuste 

do Piso e informando que o Executivo alega comprometimento financeiro. Ainda em 

nota solicitam apoio aos Vereadores, ajuste de conduta, explicação do Prefeito e 

esclarecimentos sobre a negação do uso da Tribuna Popular. Declarou seu apoio aos 

professores. Fala sobre o impedimento de motoristas de São José do Egito de passar 

pelo centro da cidade. Conclui solicitando a retirada de poste da capela de Waldemar 

Siqueira. Na sequência a Vereadora Galba Siqueira inicialmente desejou Feliz Dia das 

Mães e parabenizou Everaldo Cardoso pela realização da festividade em comemoração 

ao Dia das Mães. Comenta sobre o sorteio de dois almoços, juntamente com as famílias. 



 

Rua Dr. Ulisses Lins de Albuquerque, 101 – Centro – CEP: 56.600-000 – Sertânia – PE 
CNPJ: 11.463.247/0001-60 – Fone (87) 3841.1217 / 2954 – e-mail: camarasertania@gmail.com 

 
 

Fez referências as festas do Município criticando as escolhas das atrações para o 

Carnaval, emancipação Política, São João e Exposição de animais de Sertânia.  Ressalta 

que sua função é defender o povo, o dinheiro do Município, fiscalizar e reivindicar. 

Informa contrato de estrutura de som no valor de quase um milhão e seiscentos mil de 

reais no período de doze meses. Lamenta a falta dipirona e losartana e afirma que os 

processos licitatórios ganham quem o Prefeito quer. Concedido aparte ao Vereador 

Dorgival dos Santos que indaga onde é destinado os banheiros públicos. A oradora diz 

que as festas de Distritos são de estrutura mínima e não condiz com o valor pago. 

Convidou os Vereadores para irem ao Matadouro de Sertânia, para saberem quantos 

animais entram e chegam no açougue público. Denuncia sobre a existência de 

matadouro clandestino e conclui defendendo a compra de máquinas ao invés de aluguel. 

ORDEM DO DIA: o Projeto de Lei nº. 008 /2023, foi encaminhado as Comissões de 

Justiça e Redação de Leis, Finanças e Orçamento.  O Senhor Presidente esclarece que 

se trata de uma licitação para compra de duas máquinas, que é feito contrato após a 

empresa ganhar a licitação, que o período de doze meses se trata da ata de registro de 

preço, que existe para se basear numa licitação. Disse que é preciso dizer as coisas com 

propriedade. Ao SINTEMUSE disse que sempre realizou o diálogo, que o Legislativo 

discute quando o Projeto estiver na Casa, que é necessário bom senso para repassar as 

informações. Esclarece que o uso da Tribuna é para os Vereadores e que o Regimento 

foi criado em mil novecentos e noventa (1990). Lembra de Requerimento de 

convocação da Presidente do IPSESE e foi rejeitado. Conclui dizendo as discussões 

serão feitas de forma correta e sem pressão. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente agradece a presença de todos e declara encerrada a sessão, convocando outra 

para o dia 23 (vinte e três) de maio de 2023 (dois mil e vinte e três), desejando que Deus 

abençoe a todos. 

 

 

 

 

 

 


